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Έγκριση εφαρμογής των διαδικασιών του προτύπου ISO50001 - Ενεργειακής Διαχείρισης στο Δήμο 
 

Πρακτικό της με αριθ. 6/2016 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 

15ης  του μηνός Ιουνίου,  του έτους 2016. 

 
Στο Χολαργό σήμερα, 15.06.2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18:30, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα Χολαργού, ύστερα από την με 

αριθμό πρωτ. 14725/10.06.2016, πρόσκληση του Προέδρου του, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 

 
Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση 

28 και ονομαστικά οι: 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Δημήτριος Οικονόμου  Γεωργία Αρβανίτη  Ιωάννης Κεχρής 
Χρύσα Παρίση Γεώργιος Τσουροπλής  Δημήτριος Τούτουζας 

Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Βασιλική Μπουφούνου Αικατερίνη Φασούλη  
Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Μιχαήλ Τράκας Νικόλαος Αποστολόπουλος  

Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Βασίλειος Σιαμάνης Νικόλαος Στάππας 
Άννα - Μαρία Τσικρικώνη  Ιωάννης Σκουτέρης Γεώργιος Ανυφαντής 

Βικτωρία Νικάκη  Αθανάσιος Χαρακτινιώτης Γεώργιος Ρεμούνδος 
Δήμητρα Ρουφογάλη  Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας Χριστίνα Πολυκαλά 

Αγλαΐα Σουρανή  Περικλής Ζήκας  
Αθανάσιος Βαλυράκης Ελένη Γεωργακοπούλου  

 
ΑΠΟΝΤΕΣ 

 

Παναγιώτης Δεμέστιχας Μιχαήλ Χατζής Μαρία Δημητριάδου 
Νικόλαος Κουτάκης Χαράλαμπος Κουγιουμτζόπουλος  

   
(οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα). 

 

Επίσης προσκλήθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Παπάγου και Χολαργού 

κ.κ. Μαρία Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα, αντίστοιχα. 

 

Στη συνεδρίαση παρόντες ήταν επίσης ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η δημοτική υπάλληλος 

κα Ειρήνη Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
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Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενος στο 1ο Εκτός Ημερήσιας Διάταξης θέμα, 

«έγκριση εφαρμογής των διαδικασιών του προτύπου ISO50001 - Ενεργειακής Διαχείρισης στο Δήμο», πρότεινε 

στο Σώμα τη συζήτησή του. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε τη συζήτηση του ως άνω θέματος και το λόγο πήρε ο Δήμαρχος, κος 

Ηλίας Αποστολόπουλος, ο οποίος εισηγήθηκε τα κάτωθι : 
 

Σε συνέχεια πρόσκλησης του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ) προς τον Δήμο Παπάγου - 

Χολαργού να μετέχει ως πιλοτικός δήμος στο Ευρωπαϊκό έργο “50000 and 1 SEAPs” (www.50001seaps.eu) που 

υλοποιεί το ΚΑΠΕ και αφορά στην υποστήριξη των Δήμων που μετέχουν στο Σύμφωνο των Δημάρχων, 

προτείνουμε προς το Δημοτικό Συμβούλιο : 
 

(α) την έγκριση εφαρμογής του Συστήματος Διαχείρισης Ενέργειας ISO50001/2011 στο Δήμο και  

(β) τον ορισμό του Αντιδημάρχου Γιώργου Τσουρουπλή ως μέλους της Διοίκησης για την παρακολούθηση 

της εφαρμογής του στο Δήμο. 
 

Η υποστήριξη του ΚΑΠΕ προς τον δήμο μας αφορά στην εφαρμογή του Συστήματος Ενεργειακής Διαχείρισης 

ISO50001, σε συνέχεια της εκπόνησης του Σχεδίου Δράσης Αειφόρου Ενέργειας (ΣΔΑΕ) που ήδη βρίσκεται σε 

εξέλιξη και ολοκληρώνεται ως 30/6, έτσι ώστε ο Δήμος να πιστοποιηθεί βάσει του ISO50001μέσα στο 2016.  

Συμπληρωματικά το ΚΑΠΕ θα υποστηρίξει την υλοποίηση του ΣΔΑΕ μέσω σεμιναρίων, οργάνωση Τοπικών 

Φόρουμ για τους πολίτες, ενημέρωση σχετικά με χρηματοδοτήσεις έργων κλπ. 

Το ISO50001 είναι ένα διεθνές πρότυπο για τη διαχείριση ενέργειας σε όλους τους παραγωγικούς τομείς, 

δημόσιους και ιδιωτικούς. Θέτει ένα πλαίσιο διαδικασιών που επιτρέπουν σε έναν οργανισμό : 
 

 Να κατανοήσει πώς και πόση ενέργεια καταναλώνεται σε κάθε δραστηριότητά του 

 Να θέσει σαφείς, ποσοτικούς και εφικτούς στόχους για τη βελτίωση της ενεργειακής συμπεριφοράς 

του 

 Να επιλέξει και να εφαρμόσει τεχνικές εξοικονόμησης, τις οποίες κυρίως μπορεί να αξιολογήσει ως 

προς την αποδοτικότητά τους και άρα να τις βελτιώσει / τροποποιήσει 

 Να αναπτύξει μια συνολική κουλτούρα «καλής» ενεργειακής συμπεριφοράς στον οργανισμό και σε 

όλα τα στάδια των λειτουργιών του 

 Να εναρμονίσει όλες τις διαδικασίες του προς την κατεύθυνση της βελτίωσης της ενεργειακής 

συμπεριφοράς, π.χ. ενσωματώνοντας ως πάγια απαίτηση στις προμήθειες την εξοικονόμηση 

ενέργειας / προστασία του περιβάλλοντος κτλ 
 

Τα απαραίτητα βήματα εφαρμογής του προτύπου είναι : 
 

 Δέσμευση της διοίκησης (σε όλα τα επίπεδα) για την εφαρμογή του συστήματος ISO50001/2011 και 

όλων των διαδικασιών του στον οργανισμό 

 Δημιουργία ομάδας εργασίας, η οποία θα αναλάβει την εφαρμογή του συστήματος σε όλα τα 

στάδιά του, από εδώ και στο εξής στο πεδίο που τους αφορά  

 Καταγραφή των καταναλώσεων ενέργειας  στον οργανισμό (δηλ. ηλεκτρική ενέργεια, καύσιμα 

θέρμανσης, καύσιμα κίνησης) στις λειτουργίες του οργανισμού. Η καταγραφή γίνεται με βάση τα 

στοιχεία που αναγράφονται στους αντίστοιχους λογαριασμούς και παραστατικά. Η καταγραφή αυτή 

έχει ολοκληρωθεί στο πλαίσιο του έτους αναφοράς 2014, αλλά η καταγραφή είναι και θα είναι 

διαρκής. 

 Καταγραφή των βασικών χαρακτηριστικών κατανάλωσης, δηλ. εξοπλισμός εγκατεστημένος, άτομα 

που κάνουν χρήση των υπηρεσιών, προφίλ χρήσης κτλ 

 Διαμόρφωση του προφίλ ενεργειακής κατανάλωσης ανά λειτουργία 

 Διαμόρφωση συγκεκριμένων στόχων ενεργειακής συμπεριφοράς ανά λειτουργία για το επόμενο 

έτος 

http://www.50001seaps.eu/
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 Εκπόνηση ενός σχεδίου με σκοπό τη βελτίωση της ενεργειακής συμπεριφοράς ανά λειτουργία και 

την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί και δέσμευση της διοίκησης για την λήψη των μέτρων που 

περιλαμβάνεται σε αυτό 

 Παρακολούθηση της πορείας επίτευξης των στόχων μέσω της συνεχούς παρακολούθησης των 

ενεργειακών καταναλώσεων και του ενεργειακού προφίλ (δηλ. της κατανάλωσης σε σχέση με τη 

χρήση των υπηρεσιών) 

 Λήψη διορθωτικών / προληπτικών μέτρων ώστε να επιλύονται / προλαμβάνονται θέματα που 

προκαλούν αποκλίσεις από το σχέδιο 

 Εκπαίδευση / ενημέρωση του προσωπικού για τη συνεργασία του προς την κατεύθυνση αυτή 

Απαραίτητη προϋπόθεση για την εφαρμογή του συστήματος στο Δήμο, είναι η σχετική έγκριση από το 

Δημοτικό Συμβούλιο και ο ορισμός ενός στελέχους της Διοίκησης, ο οποίος θα παρακολουθεί την εφαρμογή του 

συστήματος στο Δήμο.  

Κατόπιν τούτων, εισηγούμαστε :  

 

(α) την έγκριση εφαρμογής του Συστήματος Διαχείρισης Ενέργειας ISO50001/2011 στο Δήμο και  

(β) τον ορισμό του Αντιδημάρχου Γιώργου Τσουρουπλή ως μέλους της Διοίκησης για την παρακολούθηση 

της εφαρμογής του στο Δήμο. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 

του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 
Εγκρίνει σύμφωνα με την εισήγηση, τα κάτωθι :  
 

1. Την έγκριση εφαρμογής του Συστήματος Διαχείρισης Ενέργειας ISO50001/2011 στο Δήμο και  

2. Τον ορισμό του Αντιδημάρχου Γιώργου Τσουρουπλή, ως μέλους της Διοίκησης για την παρακολούθηση 

της εφαρμογής του ISO50001/2011 στο Δήμο. 
 

«Λευκό» ψήφισε ο Δημοτικός Σύμβουλος κος Γεώργιος Ρεμούνδος.  

 

Κατά τη διαδικασία της ψηφοφορίας απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Χρύσα Παρίση, Μιχαήλ Τράκας, 

Δημήτριος Τούτουζας, Νικόλαος Αποστολόπουλος, Γεώργιος Ανυφαντής. 

 
 

Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 177/2016. 

 
 

Ο Πρόεδρος 
 
 
 

Ο Γραμματέας 

Δημήτριος Οικονόμου Δημήτριος Τούτουζας 
 
 

 
Τα Μέλη 

 

Μ. Αθανασάκου - Μουντάκη, Α. Αυγουρόπουλος, Ε. Βεντουζά - Παπανικολάου, Α.-Μ. Τσικρικώνη, Β. Νικάκη, Δ. 
Ρουφογάλη, Α. Σουρανή, Α. Βαλυράκης, Γ. Αρβανίτη, Γ. Τσουροπλής, Β. Μπουφούνου, Β. Σιαμάνης, Ι. Σκουτέρης, 
Α. Χαρακτινιώτης, Κ.-Π. Τίγκας, Π. Ζήκας, Ε. Γεωργακοπούλου, Ι. Κεχρής, Α. Φασούλη, Ν. Στάππας, Γ. Ρεμούνδος, 
Χ. Πολυκαλά. 
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